3TQ – Français – J. Godichard        EXERCICES – LES ANAPHORES

EXERCICE 1 : CORRIGE LES ERREURS SOULIGNÉES DANS LES PHRASES CI-DESSOUS.

1. J’ai téléphoné à ma famille. Ils sont en vacances au Sénégal.
Elle est en vacances au Sénégal.  C’est la famille (nom féminin singulier) qui est en vacances.
2. La recherche scientifique continue pour trouver un vaccin contre le sida. Ils disent qu’il y a beaucoup d’espoir d’aboutir.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
3. Mon voisin a adopté un gros chien. Il n’est pas très sympathique.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
4. La visite de l’atelier était très intéressante. J’ai été content de le faire.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
5. Je travaille avec les personnes âgées. Ils sont très attachants.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
6. La fenêtre a été fermée violemment par une élève. Celle-ci s’est cassée en mille morceaux. Elle a dû tout ramasser.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
7. La consommation d’essence des véhicules neufs est réduite. Elle ne consomme que 4,7 litres aux 100 km.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
8. On m’a volé ma carte bancaire. À la banque, ils m’ont dit que je devais faire opposition sinon ils sauraient prélever de l’argent sur mon compte. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………



EXERCICE 2 : CITE LES MOTS REMPLACÉS PAR LES ANAPHORES
Lis le texte « Les dinosaures » reproduit dans la première colonne du tableau ci-dessous. Des anaphores ont été soulignées. Indique dans la colonne de droite les (groupes de) mots qu’elles remplacent. Deux exemples te sont donnés.
	LES DINOSAURES 

	        Il y a environ 230 millions d’années, les premiers dinosaures ne sont pas encore très grands. Certains ont à peine la taille d’un chat. 
        Comme tous les reptiles, les dinosaures (« lézards terribles », en grec) ont commencé leur existence dans un œuf qui les nourrit tout en les protégeant. Grâce à cet œuf, ils ont pu se multiplier et devenir les maitres de la Terre pendant 150 millions d’années.
        À cette époque, ces animaux vont se diversifier pour s’adapter à de nouvelles formes de vie. Les uns resteront carnivores comme leurs ancêtres. Les autres deviendront herbivores. C’est la forme de leurs dents et de leur mâchoire qui permet aux paléontologues de connaitre leur alimentation.
        En 1978, ces spécialistes ont découvert aux États-Unis un nid de quinze bébés fossilisés de dinosaures « à bec de canard ». Un peu plus loin gisait le squelette de leur mère. Comme les crocodiles et les oiseaux actuels, elle s’occupait de sa progéniture. Cela explique qu’on l’appela Maiasaura, « la bonne mère reptile ». 
	
Les dinosaures 



Les dinosaures.













EXERCICE 3 : UTILISE DES ANAPHORES
Complète le texte « Au secours les morts ! » en sélectionnant dans la deuxième colonne du tableau les anaphores qui conviennent. Vous avez plusieurs choix par pointillés. Les pointillés bleus demandent un choix dans les mots en bleu, les pointillés verts un choix dans les mots en vert… Un exemple t’es donné.
	Au secours les morts ! 	
	Propositions d’anaphores

	Durant des millénaires, les êtres humains sont impuissants face aux animaux sauvages, aux maladies et aux intempéries.
Cette impuissance …………………. a poussés à attribuer …………………………………… à des forces et des esprits invisibles.

Pour eux, ce sont ……………………………………… qui sont responsables de tous ces maux. C’est pourquoi ils ont fait appel à leurs ancêtres pour qu’ils ……………………………… viennent en aide. Ils croient, en effet, que l’esprit de ……………………………………………. continue de vivre. Ils croient aussi que …………………………………………… sont capables de communiquer avec le monde des puissances supérieures et ainsi les protéger.

Afin de bénéficier de …………………………………………., les hommes fabriquent des statues qui renferment les esprits des ancêtres. À travers …………………………………………., les ancêtres restent toujours présents. On peut donc …………………………… parler pour obtenir la guérison des maladies ou du bon temps pour les récoltes. 
	
Ces dangers/cette impuissance/cela
Lui/les/leur/ 
les maladies/ces 
calamités/ces avantages

Elles/eux/ces puissances supérieures

Leur/leurs
Ils/ces défunts/elles
Ces défunts/ils/ces morts



Leur malédiction/leur protection

Les morts/eux/ces objets magiques

Leur/en/lui
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